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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknads- och integrationsminister Johan Pehrson (L)

2023/24:487 Information på statlig hemsida för nyanlända

Informationsverige.se är en webbplats på flera språk om det svenska samhället. 
Målgruppen är främst asylsökande, personer som nyligen har fått 
uppehållstillstånd eller personer som arbetar med dessa grupper.

Länsstyrelsen i Västra Götalands län har ansvar för att förvalta 
Informationsverige.se i samarbete med övriga länsstyrelser i Sverige. 
Regeringen ansvarar för finansieringen av hemsidan.

Hemsidans innehåll är av en sådan beskaffenhet att det kan vilseleda den 
nyanlända som inte vet så mycket om Sverige. Bortsett från att det saknas 
uppdateringar av innehållet då det fortfarande refereras till den 
arbetskraftsinvandringspolitik som rådde före den 1 november 2023 finns det 
även en beskrivning av Sveriges traditioner och högtider som många svenskar 
inte skulle känna igen.

Som exempel på högtider som firas i Sverige nämns bland annat nouruz och 
ramadan. Det finns människor i Sverige som firar nouruz och fastar på 
ramadan, men ingen av dessa högtider firas av svenskar i allmänhet eller 
genomsyrar det svenska samhället vid dess firande. Dessutom har myndigheten 
i sitt missvisande försök att inkludera andra kulturer lyft fram vissa utländska 
högtider framför andra.

Det är vilseledande att framställa nouruz och ramadan som svenska högtider 
och traditioner och att jämföra dessa med påsken och Sveriges nationaldag som 
faktiskt är högtider som alla svenskar känner till.

Mot bakgrund av ovanstående önskas arbetsmarknads- och 
integrationsminister Johan Pehrson svara på följande fråga:

 

Avser ministern att verka för att nyanlända invandrare får korrekt information 
om svenska traditioner och högtider?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-01-18
Besvaras senast
2024-01-24 kl. 12.00
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………………………………………

Nima Gholam Ali Pour (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


